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Értesítés.
Az E. G. E. elnöksége a héten 

a választmány Tisztelt tagjai cK 
mére folyó hó 2^re, igazgató 
választmányi ülésre szóló meg
hívót küldött ki. A hatóság e 
napra az ülés megtartását nem 
engedélyezte, ezért az ülés meg
tartása március hó 5-én szerdán 
délután 4 órára halasztatott el.

9> 1923 ébI nagy s2üF828Ég hatása a' 
gyéíFíSiÉHyBira.

Irta: dr. Páter Béla.

A letelt nyár kitűnt nagyfokú szárazság 
által. Bár nem minden vidék szenvedet egyfor
mán a szárazságtól, azért mégis azt hiszem 
országosan volt észlelhető a tavasz és á nyár 
esőhiánya. Nálunk Kolozsvárt legfeltűnőbb volt 
az aszály, mert mig a szomszédos határokat 
néha-néha mégis jól áztatta az eső, nálunk alig 

volt valami kevés csapadék. A kolozsvári me
teorológiai állomás följegyzése szerint a követ
kező csaprdék mennyiség volt nálunk : márci
usban 9'7 mm., áprilisban 16 6, májusban 37.3, 
júniusban 62 8, júliusban 40'2, augusztusban 
21'7, szeptemberben 31'7 mm.

A téli havazás óta alig volt csapadékunk 
tavasszal. Április 21-én volt az egzetlen jóra 
való esőnk. Sem előtte, sem utána nem volt 
számba vehető csapadékunk az egész tavaszon 
keresztül, sőt nyáron, a záporok idején, nálunk 
csak egyetlen egy kiadó záporeső áztatta meg 
a földet, közbe lefejebb kisebb permetezések 
voltak, amíg alig áztatták át a főid felső réte
gét 5'2 mm.-nyíre.

Ebben a nagy aszályban a gyógynövé
nyek is nagyon abnormálisán fejlődtek. Egyes 
tavasszal elvetett gyógynövények a nagy szá
razságban egyáltalán nem keltek ki, nem csak 
nálam, de az ország más vidékén lakó terme
lőknél sem. Jgy pl. a fekete az mustár ezidén 
egyáltalán nem kelt ki. A fehér mustár, ez a 
gyors fejlődést! és máskor oly ^szépen sikerült 
növény nagyon gyéren ke't ki és aránytalau 
kis terméseket adott.

Nem csoda tehát, ha az uj termelő, aki 

ezidén rászánta magát -gyógynövényiermesz- 
tési kísérletre, elkedvetlenedett a balsiker miatt. 
Ez a balsiker azonban másféle növényeken is 
mutatkozott pi. a takarmánynövényeken. Nálunk 
pl. a muhar alig kelt ki és oly silány maradt, 
hogy kaszálni sem lehetett, csalamádé meg 
absolute nem termett.

Végig tekintve kísérleti telepemen a kö
vetkezőket tapasztaltam a különböző gyógynö
vényeken. Mig a mustár ezidén nem sikerült, 
addig elég jói sikerült a koriandrum és a fénik. 
Ezek tehát a szárazságot jól bírják. A gyűszű
virág, a beléndek és pukkantó, amelyeket Ösz- 
szel szoktunk elvetni, ezidén egyáltateban nem 
keltek ki telepünkön. Ezen növények magyar
nak a kikeléséhez tehát nem volt elegendő a 
téli nedvesség, kellett volna még tavaszi csa
padék is. Nagyon gyéren kelt a festőmályva, 
a kandilla, a fülemileíü, sáfrányszeklicze, mária- 
bogáncs, kávékatány, a bürök, a léstyán és a 
ricinus. Mindegeket tavasszal vetettük el. Elég 
tűrhetően kelt ki a benedekfü és a görögszéna. 
• A tavasszal elvetett magvak legnagyobb 
része tehát alig kelt ki. Ugyanezt panaszolták 
vidéki termelőink még az angyelikára és a ma- 
joránára nézve is.

„Fordson TractorM-ok
< Személy- és teherautók, autó alkatrészek, 

mindenféle gazdasági gépek megtekinthetők 
és beszerezhetők a

cégnél. Cluj, Stradet Regina Maria 
No. 2. qavo Telefon 999. szám.„PERRy“

Vetőmagnemesitő részv.-társ. vetőmagnemesitő telepe

Cenadul - lluchi (Bánát) Torontál vm. 

Ajánlja különböző typusu bőtermő, 

tavaszi nemesitett zabvetőmagvait. 

Ugyanott takarmányrépamag kék 

vetőmák, tavaszi búza és bükköny 

vetőmagvak kaphatók.

3627

fizekhBlye- Arad. VBZÉrhépvISElöstnuH • Aradon, Kolozsváron, Brassó,
bán, Temesváron, Nagyváradon, M.-vásárhelyen, Déván, D.-srt.
márionban, Oy.-fehérváron. Szatmáron, N.-enyedcn és Tordán
Elfogod tűz, jég, dint, állat, betörés, lopás, baleset, szavatossági. hlháza-
sllásl stb. biztosítósokat. Egyesületi tagok külön kedvezményben
részesülnek. Minden biztosítási ügyben részletes tájékoztatói
nvuitanak a vezérképviselőségek és <»gvesölpt(mk titkári hivatnia
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Az évelő gyógynövények helyzete köny- 
nyebb volt, mert meglővén a kész gyökérzetök 
mégis völvehe’tek nedvességet a földből. De 
ezek is különbözőképp viselkedtek, termésre 
tűk szerint. Igy elsősorban említendő, hogy a 

•különböző mcntafélék ezidén nem vagy alig 
hajtottak, úgy hogy egyetlen egyet sem lehe
tett levágni, drogot nem készíthettünk belőlük 
ezidén, a telep nagy kárár?. Míg a telep az 
elmaradt jövedelem miatt károsodott, addig a 
betegeknek nem adhattunk gyógyító teát. Kivált 
a borsosmenta hiányzik most, a mely eddig

• olyan jól vált be az epekőbántalom ellen.
A mentafélék a nyirkos helyet Kodallik 

és állandó talajnedvességet kívánnak, mert gyö
kereik csak sekélyen hatolnak be a földbe*  
mint sekélyen gyökerező növények, tehát pusz
tultak az én száraz fekvésű, kötött talajú tele
pemen. Hasonlóan pusztult a macskagyökér is, 
a mely bár mélyebben gyökeresedik, de a 
nedves helyet kedveli. Sajnos a gyom a szá
razság dacára is erősen fejlődött, ennek folytán 
tehát tábláim tele voltak burjánnal.

A nedves helyeket kedvelő növények kö
rül csakis az angyaiika fejlődőit tűrhetően, de 
csak a kétéves növények, a melyeknek mély 
gyökérzetök volt.

Azok az évelő gyógynövények, amelyek 
száraz helyeken diszlenek jobban, azok ezidén 
is elég jól fejlődtek. Ilyenek voltak a méhfü, 
amelyet kétszer is vág altunk, az útifű, az or
vosi zsálya, a muskotályzsálya, az izsóp, a 
római szekfü, a rovarirtó aranyvirág, a leven
dula, az orvosi gálga, a macskamenta, örmény
gyökér, pemete ü stb. A ziliz, amely nyirkos 
helyeken terem vadon, nálunk elég jól állotta 
a szárazságot, mert gyökere mélyen hatol le 
a földbe. A kömény is elég jól díszlet, bár 
jobban szereti a nyirkos helyet, mint a szárazai. 
Legfeltűnőbb volt ezidén a ruta viselkedése. 
Mig az előző években megsínylette a száraz
ságot és a nyár deiekán sorban pusztulnia 
kezdett, addig ezidén sokkal szebben diszlett, 
mint máskor. Nemcsak a régi tövek maradtak 
meg mind egy szálig és szépen virágzottak, 
hanem a kipergett mag után újak is keltek ki 
bőven, kipótolva a régi hézagokat.

Ezidén többféle gyógynövényt szaporítani 
akartunk és a tavaly nevelt palántákat kiakartuk 
ültetni végleges helyűkre. Sajnos ezekből semmi 
sem maradt meg, csakis a ruta. A zsályaféléknek 
a rovarirtó aranyvirágnak és az angyélikának 
kiültetett fiatal növénykéiből alig maradt meg 
egykét szál, ellenben a kiültetett ruta mind 
megfogamzott öntözés nélkül is. A ru'a tehát 
legjobban bírta el az ezidei nagy szárazságot. 
A luta azért érdemel figyelmet, mert nálunk 
kamatosabban és értékesebb minőségben terem, 
mint a nyugatra eső külföldön, azonkívül pedig 
megint keresetté vált a világpiacon. A múlt 
évben waggon-számra keresték nálam német 

nagykereskedők a rutát, - mert, amint mondták, 
Németországban már nem termesztik ezt a 
növényt. Érdemes tehát nálunk felkarolni.

Teméstfibblst seitsErhentéssBl.
Irta K. J.

A mi gazdáink konzervaiivek, újdonsá
goktól idegenkednek. A természetes következ
mény az, hogy mjg a művelt külföldön szünet 
nélkül haladnak előre, nálunk sokan még a 
trágyázással sincsenek tisztában, pedig máshol 
már sejtserkentéssel is emelik terméshozamukat. 
Itt 30% termésiöbblet, ott 60% stb. végered
ményként pld. babnál havonkénti 46 q termést 
adott, burgonyánál 268 q-t. Hol vagyunk mi 
ezen számoktól?

.Persze nagy Jcülönbség is van a külföldi 
gazda szaktudása és a mi legtöbb gazdánknak 
tudása között. Sejtserkentésről lévén szó, csak 
valami hasonlót akarok megjegyezni. Pld„ ná
lunk még mindig rézgáliccal csáváznak, pedig 
ez egyenesen káros hatású, ha - ként 10—12 q 
terméscsökkentést is eredményezvén. A leg
több korszerű csávázószer pedig — melyek 
közül különösen .Tillantin B” vált be — ter
méstöbbletet eredményez, mit a vetőmagon 
levő élősdik (káros) megkárosításával magya
ráznak. „Tillantin B"-vel pld. '/*  ha-kén*.  1, 93 
q-val több őszi -búza termett, mint a más csá
vázószerrel kezelt vetés.

A sejtserkentés szintén szávázószerrel ére
tik el, de tudományos alapja egészen más. Fel
találója Dr. Popoff egyetemi tanár, ki a háború 
alatt azt vet e észre, hogy az ő szerével kezeli 
tiszta sebek sokkal gyorsabban, de ami fonto
sabb jobban gyógyultak, mint a Szokásos sze
rekkel (benzin, jódtinktura stb.) kezeltek. Dr. 
Popoff a növénybiológiái osztálynak lévén ve
zetője, azon gondolkodott, hogy azt a növé
nyeknél is alkalmazza. Nagyszabású kísérletek 
tétettek és az eredmény meglepő volt, ameny- 
nyiben valamennyi esetben legalább 30%-os 
terméstöbblet mutatkozott a sejtserkentés javára, 
de volt oly eset is, hol a terméstöbblet 60% 
volt. A magyarázat következő és ez a sejtser
kentés tanának tudományos alapja is: Dr. 
Popoff szere (szerei, mert többféle van) a vető
magból (gumóból) oxigént von el, miáltal 
élénkebb lélekzésre serkentetik (jobban mondva 
kényszerlttetik). Ezen élénkebb lélekzést az 
ilyen magból eredő növény egész életén át 
megtartja és a természetes következmény élén
kebb fejlődés, nagyobb tömegelérés s végered
ményként nagyobb termés. Megvilágítani kívá
nom azt az ember életéből. Ha egy hurutos 
ember szive gyenge, alacsony lesz a vérnyo
más, minek következményeként ezen fest nem 
lesz képes a fejlődött nyálkát kiadni s a követ

kezmény leülepedéses tüdőgyuladás. Ilyenkor 
az orvos szívserkentőt ád (rendesen digitálist), 
miáltal a vérnyomás nagyobb lesz, a test ren
desen kiadhatja a nyálkát, meggyógyul, Nagy
jában ugyanezt csinálom a sejtserkentésseL A 
rendes vetőmagból növény fejlődik, mely mond
juk tömeget tud elérni. Azáltal, hogy jobb 
lélekzésre serkentettem, több tápanyagot fog 
feldolgozni, nagyobb növénytömeget termel, 
minek természetes következménye a nagyobb 
termés*}

A serkentőszer használata igen egyszerű. 
% kg. szer 10 liter vízben féloldalik és ezen 
oldatban a vetőmag rendesen 4—8 órán át 
csáváztatik, utána elvetendő. A főbb növénye
ket illetőleg a csávázási idő már megvan álla
pítva, igy pld. Dr. Popoff a búzánál 8 órára, 

tad. árpánál, zabnál 4 órára teszi.
Teljesen uj dolog lévén még magam sem 

próbáltam meg. Tudományos magyarázata azon
ban oly plauzibilis, hogy percet sem kételke
dem s tavasszal kísérletezni fogok az ered
ményről majdan beszámolva. S végűi csak azt 
kívánom ajánlani, kísérletezzünk minél többen 
s ne hagyjuk kiaknázatlanul a müveit nyugat 
vívmányait. Hagyjunk fel már egyszer káros 
maradiságunkkál. minden újdonságtól idegen
kedve s iásssuk be azt, hogy pld. a dániai 
gazda emeletekkel áll magasabban a mi gaz
dáink legtöbbjénél.

Dr. Gisevius pld. következőket Írja a 
sejtserkentésről: eln jedem falié verdienen die 
Arbeiter Popofft, dass die deutschen Sand- 
wirte ihnen volle Beachtung schenken und den 
Versuchmachen, daraus íür unsere Pratis Nul- 
zen zu jieben. Auch dér deutschen Volkswirt- 
pfass würde da durch ein grosser Die Isi 
erwiesen werden". (Topoff munkája minden
esetre megérdemli azt, hogy a német gazdák 
figyelemmel kísérjék és megkíséreljék belőle 
gyakorlatuk részére hasznot húzni. A német 
közgazdaságnak is nagy szolgálatot tennének 
vele.)

Egy oly világhírű szakember, minő Dr. * 
SiSerius igy ír Dr. Popoff sejtserkentéséről. ' 
Kísérletezzünk tehát.

*) Rendkívüli fontos vívmánya ez a gazdasági, 
tudománynak, amennyiben á siker bizonyos mértékben ■ 
független az Időjárástól stb.-tói és magában a dlrekt - 
elért élénkebb növényéletben rejlik. Amíg pld oly rossz 
időjárású évben, melyben ha-ként 15 q-nái több nem 
terem, hiába trágyáztam a földet, azt a növény nem 
értékesítheti, addig ezen uj 100 terméstnöveiö faktor 
által még ilyen évben is nagyobb termésem lesz, mint 
már mondottam, a siker alapja magában a növényben 
rejtvén épugy mintahogyan egy és ugyanazon tápvlszo. 
nyok között biztosan azon disznó fog jobban meghízni, 
mely egészségesebb, melynek élete tehát élénkebb, 
nagyobb tömeget tud produkálni.

Hann és Társa
Gép- és Műszaki Kereskedelmi R.-T. 

az E. G. E. Géposztálya
Cluj—Kolozsvár

Str. Regina Márta (v. Deák F.-u.) 11. sz.

Állandóan nagy raktár: 
gazdasági gépekben, fajtiszta 
vetőmagvakban, műszaki cikkek

ben és vasárukban.

TelEfon: Z36. SQpflönjcím: Hanncomp.



Febr. 24. Erdélyt Gazda 67

Az őszibarack termesztése.
A természet háztartásában lépten-nyomon 

találkozunk olyan állati vagy növényi lények
kel, amelyek csakis, az ember támogatásával 
tarthatják fenn életüket, az ő közreműködésé
vel képesek csak szépen, egészségesen fejlődni, 
hasznot hozni, olyannyira, hogy ha e támoga- 
fásban nem a legteljesebb mértékben részesül
nek, fejlődésükben nincs semmi haszon s csak
hamar elpusztulnak. Ilyen mostoha gyermeke 
a természetnek a gyümölcsfanevelés és ezzel 
kapcsolatban a gyümölcstermesztés is.

Szakkönyvekből, szaklapokból, szakembe
rektől sok hasznosat, igazságot, alapelveket 
tanulhatunk, véleményeket gyűjthetünk, de ez 
mind kevés, mert a gyümölcstermesztőnek fel
adatát a sok mellékkörülménynél fogva saját 
tapasztalatain okulva kell megoldania és tovább 
haladnia.

A szakismeretek hiánya az oka, hogy az 
‘ egyik legjobb, legtöbb jövedelmet hozó gyü

mölcsnemünk, az őszibarack, pusztulóban van. 
Már-már alig találunk hírmondót belőlük imitt- 
amott, s ha találunk is oly szánalmas, felkopa
szodott seprű alakú fákat, amelyeknek a tetején 
alig-alig tapad egy-egy elkorcsosodott keserű 
termés. Pedig az őszibarack mindenütt, ahol a 
szőlő beérik, termeszthető, csak annak a talaj
nak megfelelő alanyt kell megválasztani és 
évről évre szorgalmasan, szakszerűen metszeni 
tudni. Aki ezen két kiemelt mozzanatnak be
tartását feleslegesnek tartja, vagy könnyelműen 
átsiklik rajta, az jobban teszi, ha az őszibarack 
termesztéséhez nem is fog hozzá. Minden más 
gyümölcsöt metszés nélkül, vagy hozzá nem
értéssel ugyahogy, kisebb nagyobb haszonnal 
lehet termeszteni, de őszibarackot nem.

Az őszibaracknak három említésre méltó 
alanya van, amelyekre szemezve termeszthető, 
u. m. a keserű mandula, saját magcsemetéje és 
a St. Julién szilva. Ha a talajunk — ahol az 
őszibarackot termeszteni kívánjuk — nem 
nagyon kötött, elegendő mésztartalmú, továbbá 
táplálékban gazdag homokos talajjal vagy 
kötöttebb száraz meleg mélyrétegü talajjal van 
dolgunk, úgy a keserű mandulára vagy saját 
magcsemetéjére szemzetteket vesszük igénybe. 
Minden más talajra, igy különösen kevésbé 
mélyrétegü nedves talajra ültetett, mandulára 
vagy őszibarackra szemzett alanyon levő őszi
barackfák hamar ’ mézgásodnak s ^gy gyorsan 
elpusztulnak. Ha módunkban van e két alanyra 
szemzett oltványok között választani, a mandu
lára oltott jobb, mivel ezen erősebb növésű 
fát nyerünk.

A St. Julién szilva alanyra oltott csemetét 
akkor vesszük igénybe, ha kevésbé mélyrétegü 
(60—75 cm.) kötöttebb, nyirkosabb talajra kell 
oltványainkat ültetni.

A helyes alany megválasztással és gondos 
kezeléssel az őszibarack szőlőéghajlaiunk alatt 
évről évre gazdagon terem és még 25—30 éves 
korában is szép termést ad. Azonban a kiülte
tés évétől még 3—4 éven keresztül kevésbé 
védett fekvésben télire szalmatakaróval kell a 
nagyobb fagyok ellen védeni, mert a fiatal fa 
20—22° C hidegnél nagyobbat — különösen 
ha hólepel sincs — ritkán bír ki. Később már 
annyira aklimitálozódik, hogy ritkán történik 
még a legcsekélyeob fagykár is.

Az őszibarack természeténei fogva bokor 
alakban fejlődik; még a legkedvezőbb viszo

nyok mellett sem nő 4 m. magasságnál na
gyobbra, továbbá a gyakori metszés, gondozás 
is megkívánja, hogy minden legkisebb ág köny- 
nyen meg!$zelithető legyen, igy a magas 
törzsű fa ültetése teljesen indokolatlan.

Aki nem sajnálja a fáradságot, a bokor 
alak nevelésében némi jártassággal bír, vagy a 
megtanulása elől nem zárkózik el, az legjobban 
teszi, ha a faiskolából csak egyéves oltványokat 
hozat s ott helyben az állandó termőhelyén 
adja meg a fának a viszonyokhoz mérten a 
bokor vagy legyező alakot. A kiválasztott terü
leten legjobb a fiatal oltványokat a fajták növe
kedése, a talaj tápanyaga és az alany szerint 
4—5 m. egymástóli távolságban hármaskötésbe 
ültetni. Nagyon előnyösen lehet a területet ki
használni gyümölcsösök létesítésénél az őszi
barackkal, ha azokat mint körtefákat a magas- 
törzsüek közé ültetjük.

Az őszibarack ültetési ideje szintén Ősz 
vagy kora tavasz. Az őszi ültetésnél az oltvá
nyoknak csak a gyökereit vágjuk vissza, az 
ágak tavaszig sértetlenek maradnak. Az erédés 
sikerét nagyban biztosítjuk azáltal, ha az elül
tetett oltványokat mindjárt az ültetés bevégez- 
tével körös körül mintegy 30—40 cm. magas
ságban földdel felhúzzuk. Tavasszal, mihelyt a 
hó elolvadt, a föld is nyirkosságából veszített, 
elhúzzuk az oltványok töveiről az ősszel oda- 
készitett földkupokat s minden egyes oltványt 
éles késsel 40—45 cm. magasságig vissza
vágjuk. A visszametszés folytán az év nyarán 
4—5 mellék és egy vezérvesszőt fogunk kapni, 
melyek közül rendes körülmények között a 
felsőhajtások közül egy-kettő erősebb lesz, mint 
az alsók. Hogy az erősebbek a gyengébb haj
tások rovására ne fejlődhessenek, június hó 
végén, julius elején késsel felényire, vagy két
harmadára visszavágjuk, hogy az egyensúly a 
növekedésben a hajtások közölt helyreálljon. 
A legfelső vezérhajtást pedig egyenesen kikö
tözzük, melynek hivatása a fa további egyenes 
alak megtartása.

A második év tavaszán az első évben fej
lődött 4—5 vesszőt kifelé álló, a vezérvesszőt 
pedig az előző évi visszametszés irányában 
lehetőleg hármas rügyre, Kiére vágjuk vissza. 
Ez évben is minden egyes vesszőn két erő
teljes hajtást nevelünk s igy 8—10 ággal biró 
kehelyszerű fácskát nyerünk, azzal a különb
séggel, hogy a középen egy vezérág van. A 
harmadik és a további években arra töreked
jünk, hogy a vesszők egymástól lehetőleg 
egyenlő távolságban legyenek, fejlődésükben 
lehetőleg egymást ne akadályozzál?" A harma 
dik évtől a vezérvesszőhöz hasonlóan a 8—10 
ágnak is a hegyén, egy-egy vezérvesszőt neve
lünk évről-évre. feljebb, melyeket minden év
ben tavasszal a vessző erősségihez mérten 
egyharmadára, felére vagy kétharmadára vágunk 
vissza. Az oldalvesszőket pedig most már rend
szeres termőmetszésre vetjük alá, úgy amint az 
alábbiakban fogjuk látni. Az egész termesztési 
idő alatt, ha egyik másik ágnak vezérvesszője 
eltörne, vagy valami módon megsemmisülne, 
a legközelebbi oldalágból kell újat nevelni. Ha 
a fa koronája itt ott sürü lenne, ritkítással, ha 
pedig nagyon ritka, sürüslteni kell. Ez volna 
röviden a bokor alak nevelésének rövid leírása.

Gazdasági épületek, lakóházak, kerítések 
mentén nagyon előnyösen lehet őszibarackot 
termeszteni, még olyan hidegebb éghajlat alatt 

is, ahol már a szőlő éghajlatából kiestünk. Tud
juk azt, hogy a falak mentén a nap sugarai 
hatásosabbak, mivel az onnan visszasugárzó hő 
éjjel is éri a gyümölcsöt, nagyobb eső után a 
párateltség, a téli fagyok nem lehetnek oly kár
tékonyak stb. Ennél fogva a gyümölcs a falak 
mellett termesztve korábban érik, nagyobbra, 
édesebbre, izesebbre és színesebbre fejlődik. 
A franciák nagy mesterek e téren. Nagy példa 
erre a Páris melletti Montrealit község, ahol 
csaknem kivétel nélkül mindegyik földmives 
direkt erre a célra épített falak mellett őszi
barackot termeszt.

Épületek mellett természetesen a bokor 
alak már nem alkalmas az őszibarack termesz
tésére, mert nincs vele a természet adta javak 
alaposan kihasználva. Itt már a faiak alakjához 
kell alkalmazkodnunk, igy a legcélszerűbb a 
lapos legyező' (1. ábra) vagy szárnyas alak.

1. ábra.

felépítése. Ezek a faalakok nem egyebek, mint 
a törzsből 30—40 cm. magasságban jobbra- 
balra nevelt ágak, melyekből egymástól egyenlő 
távolságra mellékágak vannak nevelve, hogy a

1. 4bra 

rendelkezésre álló*  hely minél gazdaságosabban 
legyen kihasználva. Itt is az alak kiépítésével 
évről évre fokozatosan lassan kell haladni, a 
vezérvesszőket minden év tavaszán felére vagy 
egvharmadara kell visszavágni, hogy Sürü 
mellék hajtások fejlődhessenek, ne legyen áfán 
egyetlenegy szem se, mely vakon maradt. Úgy
szintén a nyári visszacsipéseket sem szabad el
hanyagolni, hogy minden egyes hajtás egyön
tetűen fejlődhessen. Valamint a bokor alaknál, 
úgy itt sem lehet a metszésre, faalakitásra szi
gorú szabályt felállítani, mert az mindig a sok 
mellékkörülménytől függ. Lényeg, hogy az ágak 
mindenüit egyenletesen legyenek elosztva, a fal 
melleit ne maradjon egy tenyérnyi csupasz hely 
sem üresen és a falak mellett 20—25 cm. távol
ságra kifeszitett sodrony vagy odaszegezetl 
lécekhez a vesszők és hajtások úgy a tavaszi 
mint a nyári metszések után ki legyenek kötözve. 
Ilyen szárnyasok vagy legyezőalakok nevelésé
nél már a falak magasságához kell az ollvá-
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nyok ültetési távolságát szabni, igy pld. 2 m. 
magas falnál 4 m re és minél magasabb ter
mesztési hellyel van dolgunk, annál közelebb 
tesszük.

Az őszibaracknak a többi gyümölcsfáktól 
eltérőleg külön alakult igen sokféle metszési 
módja, melyek közül legjobbnak a francia Du 
Breuil metszési mód bizonyult. Ez a metszési 
rendszer az összes alakfa neveléseknél egyfor
mán jó sikerrel alkalmazható. (3. ábra.)

. 3. Abr a.

Mielőtt azonban rátérnénk e metszési mód 
tárgyalására, lássuk az őszibarackfának a met- 
szésre vonatkozó anatómiáját és azokat a szak
kifejezéseket, amelyekkel a leírásnál Iépten- 
nyomon találkozunk: Az őszibarackfának is
vannak hajtásai, vesszői és ágai. A hajtásnak 
nevezzük az egy nyáron fejlődött zöldnövést. 
Mikor a hajtás beérett, tehát az év őszétől már 
vessző nevet vesz fel s ezt a nevet a második 
évben is v seli. Ha már a hajtás később vessző 
a második évet is betöltötte, ágnak nevezzük. 
Az őszibarack a termést a vesszőn hozza, ezen 
vannak az egyes, kettős vagy hármas termő
rügyek. A termővessző, ha már egyszer ter
mett, az már többé teremni nem fog, hajtást 
is csak az ág hegyén, vagy ha vissza lett 
metszve, a metszés alatt fog hozni. Innen van 
a fa felkopaszodása az esetben, ha a metszés 
nem történt meg. A vessző hegyén levő rügyet 
csúcsrügynek nevezzük, mely minden esetben 
csak hajtórügy. A többi rügyek között vannak, 
termők, de vannak hajtórügyek is, hogy melyik 
a termő és melyik a hajtórügy, azt csak tavasz- 
szal, a virágzás alkalmával lathaljuk meg. Idő
sebb fákon gyakran látunk 4—6 cm. hosszú 
ágakat is, melyeken a rügyek csomósán vannak. 
Ezeket bokréta nyársoknak nevezzük, melyek 
mindenkor termést hoznak.

A Du Breuil-metszés fő lényege az, hogy 
mindig egy vesszővel és egy hajtással dolgo
zunk, meiyek egymás mellett az ágakon villa
szerűén állanak. A felső beérett hajtás, azaz 
vessző, a termővessző, mig az annak tövében 
meghagyott telnevelt hajtás, ugarvessző, mely 
csak a következő évben fog teremni. A kiin

dulás abból áll, hogy a vezérágból keletkezett 
termővesszőnek a legalsó hajtását ugarhajtás
nak neveljük, azaz teljesen hosszában minden 
nyári metszés nélkül meghagyjuk.. ,,(3. ábra a) 
mig a termővessző mellékhajtásait egy nyár 
folyamán háromszor is visszacsipkedjük, hogy 
annál több táplálék jusson a termés és az ugar
hajtás fejlődésére (3. ábra b). A termővesszőt, 
miután a termést róla leszedtük, az ugarhajtás 
felett levágjuk (3. ábra c). Tavasszal most már 
az ugarhajtás.fog teremni, melynek a legalsó 
hajtását fogjuk ismét jövő évi termőnek nevelni 
s a szükséges metszéseket és kötözéseket meg
ismételni.

Az őszibarack metszésénél arra ügyeljünk, 
hogy ezekkel a villás elágazásu vesszőkkel az 
egész fa tömve legyen; ennek pedig titka 
(ismételten)- az, hogy a vezérvesszők a meg
felelő hosszúságban legyenek megmetszve, 
hogy a visszamaradt vessző összes szemei ki
hajthassanak és a metszést egy évben sem 
hanyagoljuk el, mert különben örökös nyoma 
marad a fán. Ne feledjük el, hogy az itt leirt 
Du Breuil-metszés csak irány lehet az őszi
barack nevelésére, mert a termesztőnek a saját 
tapasztalatai lehetnek a legértékesebbek. A gyü
mölcsfa különböző éghajlat, talaj, fajta szerint 
különbözőképpen fejlődhet, .egyik helyen hosz- 
szább, másik helyen rövidebb metszést stb. 
kivan. A figyelmes termesztő 2—3 évi gyakor
lata, kísérletei után nem fog a leírt szabályok
hoz szigorúan alkalmazkodni, hanem megal
kotja az ő viszonyainak legmegfelelőb eljárást 
és azután fog igazán eredményesen dolgozni. 
Ez az a titok, amelyik a legnagyobb eredményt 
fogja hozni. .. .

Az őszibarack nem szereti a sok nitro
gént a talajban, miért is az egyoldalú istálló
trágyázást kerülni kell, mert különben a mézga- - 
folyás elkerülhetetlen. Annál több mész, káli és 
foszfor trágyát rendkívül meghálálja.

Szedésre akkor érett a barack, ha annak
a szárfelőli részén kevés nyomást gyakorolva 
a gyümölcs húsában rugalmasságot veszünk 
észre. Ebben az állapotában szedjük akkor, ha 
távolabbi piacra száilitj k. A teljes zamato-ságát 
azonban csak akkor éri el, ha már a nyomás- ’ 
nak engedve az ujjunk hegye a gyümölcsben 
marad. De igy már a szállítást nem bírja ki. 
A csomagolás leghelyesebben 8—lOkgr-os 
ládákba;előzőleg minden egyes puhább papírba 
göngyölve fagyapot közé történik.

Mint elsőrendű "kiváló fajtákat ajánlhatom 
a következőket: Alexander korai, Amsden, 
Gyümölcskertek királynéja, Lord Palmerston, 
River korai, Waterlo, Champion, Mezőkomá
romi duránci, Hales Early, Leper Elek stn.

Legve-zedelmesebb gomba betegségei: 
A levéltodrosodás, melyet az Exoascus dejor- 
matis nevű gomba idéz elő. A levelek e gom
bától megfodrosodnak, vastagabb szövetüekké 
fejlődnek és vöröses szinüekké lesznek. Az 
ilyen megtámadott levelek már júliusban lehul
lanak. Védekezés ellene, hogy a fodros levelű 
hajtásokat 1—2 rügyig levágiuk és elégetjük, 
továbbá mivel e gomba a vesszőségben telel 
át, rügyfakadás előtt kaliforniai lével megper- 
melezzük.

Lisztharmat: okozója a Sphaeroteca 
panziósa nevű gomba. Ez a betegség Is igen 
gyakori az őszibarackon, és az áliaia megiá- 
madott fiatal hajtások, levelek olyanok, mintha

liszttel volnának behintve. Ha nagyon el van 
terjedve, a gyümölcsön is felléphet, ahol a 
megrepedő gyümölcs elsárgul és megrothad. 
Védekezés ellene nyáron rézkénporral való 
fujtatás és rügyfakadás előtt kénmájjal vagy 
kaliforniai lével való permetezés.

A rovarok közül: a levéltetű, mely szin
tén a levélfodrosodást idézi elő. Védekezés 
ellene kasszia főzettel vagy thanatoros vízzel 
való permetezés.

A hajtásfuró (Anarsia llrieatella), mely
nek sötétbarna hernyója a fiatal hajtások belse
jébe fúródik, melyek azután fonnyadni kezde
nek s végre elszáradnak. Védekezés ellene, 
hogy a fonnyadó hajtásokat összeszedjük és 
elégetjük. Rügyfakadás előtt - kaliforniai lével 
vagy karbolineummal permetezzük.

P. Nagy Sándor, 
Ábrák magyarázata:

1 ábra. Legyező alakú őszibarack fal mellett.
2. „ Verier szárnyas, őszibarackfa a kiültetés

3-lk évében.
3. „ Du Breuil-metszés.

Apa a fiáról.
Garoflid — van e ki nevét nem ösmeri

— a bukaresti mezőgazdasági kongresszuson 
előadást tartott, melyben igen helyes bírálatot 
mondott kedves szülöttjéről, az agrárreformról 
és annak gyászos következményeiről — vagyis 
alaposan lecsepülte.

Mondhatjuk, hogy „állítólag" hiszen nem 
voltunk ott, sőt regátbeli kartársaink is csak 
gyéren voltak képviselve; — viszont voltak 
professörok, politikusok és hivatalnokok. Igen! 
ezek voltak és ezeknek Garoflied bátran fejte
gethette theoriáit, melyek saját szavai szerint is
— csődbe vitték Románia mezőgazdasági ter
melését. A kátyúba sülyedt szekeret a sárból 
kiemelni — úgy látszik — ugyancsak önmagát 
véli G roflid hivatottnak.

Kárörömmel idézhehetnénk közmondáso
kat bármely nép nyelvén, a késő bánatról, — 
de minek ? Attól ép oly kevéssé fog fokozódni 
a termelés, mint a kongresszusi előadástól.

De ha pontosak a lapok tudósításai, úgy 
egy pikáns kisiklásra hívhatjuk fel olvasóink 
figyelmét.

„. . . biztosítandó a nagy-, közép*  és 
kisbirtok fejlődése."

„Nagy bírok"?! És éppen Garoflidszájá
ból ezen szó?

Vajon emlékszik e még valaki azon távoli 
múltra, mikor még „nagy" birtokok is voltak. 
Erdélyben?

Avagy talán csak a regátra vonatkozik 
Garoflid javaslata, a „nagy birtok" fejlesztését 
illetőleg? Ott talán akadna ma is ilyen emléke 
az özönvíz előtti időknek ? B. F.

Irodalmi szemle.
Ionn L Ciomac most megjelent füzetéről.

Irta: Dr. Szász Ferenc.

Tiszteletre méltó és tárgyilagos munka; 
román részről az őszi bőségnek ezzel a foká
val még nem Igen tataikoztunk, csak azt kell 
sajnálnunk, hogy szerzője igen szűk keretben 
és e tárgyat nem egészében átölelő formában 
foglalta gondolatait e kis füzetbe ö-sze.

Azután azt is sajnáljuk, hogy a román 
Irodalmi nyelvvel még alig ismerkedtünk meg 
s igy — talán — azokat a gondolatokat, éué- 
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sekeí, amiket a stílus mélysége rejt, nem 
regisztrálhatjuk.

De igy is eleget nyújt I Elsősorban is 
megállapítja, hogy az agrárreform nem épen 
egy előre haladó lépés, hanem egy szükséges 
művelet volt, amit — talán — nem is épan jó
szántából hozott létre a korszellem.

Megállapítja azt, hogy az agrárreform 
során a nagy gazdaságok megszűntek és helyü
ket a paraszt gazdaságok váltották fel.

A kisgazda bár jóindulattal vesz részt az 
állattenyésztés minden ágában, de olyat produ
kálni nem tud, ami a kontinens nyugatj álla
maival a versenyt fel tudná venni.

Igaz, — írja — hogy Erdélyben még ma 
is kedvező állapotok uralkodnak és a szászok 
és svábok példájára utal.

A gazdasági felsőszakoktatás kérdését kell 
elsősorban reformálni. A szakoktatást egyetemi 
színvonalra kell emelni,- de szélesíteni kell gya
korlati irányban és az elméletet csökkenteni. Az 
agrárreform által teremtett helyzethez keli iga
zodni a felső szakoktatásnak is és a gazdasági 
pályára menő ifjak húzzák le a keztyüt keze 
ikről I—•

A mezőgazdasági ismeretek emelésére 
nagy, közép és kis mintagazdaságok felállítása 
feltétlenül szükséges és mint szigorúan agrár 
államnak a nép gazdasági nevelésére is isko
lákban nagyobb gondot kell fordítani.

Nándor szaktanárok alkalmazását java
solja, utal a magyar uralom alatt jól bevált és 
sikeres előadásokra, méhészeti, gyógynövény 
termelői síb. tanfolyamokra. Azonkívül gazda
sági tanácsadó szervek felállítását javasolja, a 
melyek a régi uralom alatt szintén jól beváltak.

Az igásállattenyésztés legszükségesebb 
lépéseiről megemlékezve, a fehér erdélyi mar- 
hát emeli ki, mint a romániai szarvasmarha
tenyésztés szolid bázisát, amelyik már teljesen 
akklimatizálódott és felesleges keresztezni, csu
pán okosan, és célszerűen kell tovább tenyész
teni, ennél jobb igavonót kapni a világon 
nem lehet,

A lovakról szólva — értve alatta a köz
tenyésztésben levőket — megállapítja, hogy a 
ré gi királyságban egyenesen siralmas a hely
zet ;Beszarábiában jobb, Erdélyben pedig csak 
a havas vidékeken kapunk kifogásolható lova
kat —- utal Fogaras, Mezőhegyes, Bábolna, 
Kisbér, Radautz befolyására a köztenyésztés 
rohamos nivó emelkedésénél. Erdély lótenyész
tése kiindulópontul és alapul szolgálhat Romá
nia lótenyésztésének megszervezésénél és a ki
vitel gyakorlati megvalósulásának Erdély mai 
lóállománya mintegy garanciája.

Hús, tej, gyapjutermelő állatainkról szólva 
a fehér erdélyi marhakiválasztással való 
tenyésztését és tejelésének szigorú ellenőrzését 
ajánlja.

A juhtenyésztésben pedig az állategész
ségügy gyökeres ellenőrzését kívánja, legelők 
és kaszálók javítását javasolja; a fajta egyelőre 
megfelel.

A régi királyság sertéstenyészete siralmas 
és nem hasznot hozó. Bár edzett és igénytelen 
fajta, de nem való tenyésztésre; dicséri a báz- 
nai és mangalica fajtát és az angol hús serté
sekkel való keresztezés mellett foglal állást, a 
mellyel a regátbeli sertés javítható volna.

Az állatbiztosítás általánosítását — nyugati 
mintára — és az export szabaddá tételét kívánja.

Általánosságban pedig helyesnek találná, 
ha a kormány politikája Erdélyben az örökölt 
eredmények'megőrzésére működnék közre; — 
Beszarábiában és az ókirályságban pedig min
den utat és módot meg kell ragadni, hogy a 
tenyésztés nívója emelkedjék. Iskolák, előadá
sok, kiállítások és mozgóképszínházak mind
mind bevonhatók és bevonandók ennek a cél
nak a szolgálatába.

Állattenyésztő egyesületek és nagyobb 
tenyésztők eddig elért .eredményeit Erdélyben 
minden áron és — ha kell — áldozattal is — 
konzerválni kell. Egyáltalán az áldozaioktól 
nem kell visszaadirni, mert a mezőgazdasági 

termelést minden tekintetben emelni kell; 
egyébként az agrárreform jövőjébe vetett leg
kisebb remény is — szappanbuborékká változik.

- Az erdők tragédiájának idejét éljük! —- 
Románia területének cca 25°/o-a erdőterület, 
amely okos kihasználással és exporttal mérhe
tetlen nemzeti kincset jelent. — Mit látunk azon
ban ma? Az agrárreform által teremtett hely
zet, különösen Erdélyben épen nem alkalmas 
az erdők fenntartására. Az erdők legeltetése 
hivatalosan is részben meg van engedve, a 
tilosban való legeltetést pedig törvény v. 
alkalmazói nem osztozzék. Utal az erdők kiir
tásának egyéb veszedelmeire • is, árvizek, csu- 
szamlások stb. fognak bekövetkezni.

Az államnak sürgősen keli gondoskodni, 
hogy a már-már veszendőbe ment erdőket fel
újítsa és helyesen képzett személyzettel, isko
lákkal a racionális erdőkezelést elkezdje.

A vadászatról és halászatról megjegyzi, 
hogy ezt ma sportszerűen űzik, holott ezekre 
is szigorú gazdasági elveket illene alkalmaz
nia az illetékes tényezőknek.

A mezőgazdasági iparról szólva, mező
gazdasági gépek gyártásának a szükségességét 
hangsúlyozza. .

Cukor és mezőgazdasági szeszipar elő-' 
mozdítására mindent meg keli tenni; az előb
bire nézve utal Cseh-Szlovákia példájára.

Megemlékezik a malomiparról, amely 
kellő fejlettséget mutat az ókirályságban is.

Egyéb gazdasági iparágak, li. m.; maláta, 
keményítő, posztó stb. gyártás fellendítésére 
mindent meg kell tenni, — úgy az egyeseknek, 
nfiint az államnak.

A mezőgazdasági hitelt uj formában kell 
szervezni; a föld 9O°/o-a a kisbirtokosok kezébe 
jutott, a nagybirtokos teljesen bázis nélkül 
maradt. Hosszú lejáratú, amortizációs kölcsö
nöktől kellene gondoskodni. Nagy béklyó a 
valuta ingadozása és a román pénz alacsony 
értéke; ezen is segíteni kell 1 Vám és kereske
delmi szabályokkal — különösen a szabad
kereskedelemmel.

A román pénz ércfedezete elveszett, a 
virágzó közgazdasági állapot azonban annak 
helyét betöltheti.

A mezőgazdasági hiteligények kielégítése 
szempontjából nemes feladat hárulna a szövet
kezetekre. Raiffeisen-féle népbankok'felállítása 
volna kívánatos.

Fogyasztási és értékesítő szövetkezetekre 
van nagy szükség, amelyeknek munkája szo
ciális feladatok betöltésére is hivatott.

Mindezeket pedig sürgősen és gyökere
sen keresztül kell vinni, mert csakis ezen az 
úton — és nem más úton — áf jutunk el az 
ország felvirágoztatásához.

Nem hiszem, hogy lenne valaki, aki ki
vetni valót találna Ciomac füzeiéből.

Itt csak az a nagy kérdés, hogy akik el
olvassák majd, azok szintén azon a vélemé
nyen lesznek, amin mi?

Mindenesetre szép, úttörő munkát vég
zett a szerző. Mi, akik alig értjük nyelvét, tel
jesen átérezzük és megértjük.

Hát vájjon akik majd elolvassák és nyel
véből valók lesznek, megértve sorának minden 
rejtett fájdalmát és célját, — vájjon azok meg 
fogják akarni érteni?

Nem akarom a tisztelt szerzőt elkeseriteni, 
— de kötve hiszem I —

Vegyes közlemények.
A „Fauna" Baromfitenyésztő Egyesü

let folyó évi közgyűlését március 2-án tartja 
meg Kolozsváron.

Mintavásár és tenyészállatkiállitás 
Kolozsváron. A Kolozsvári Kereskedelmi és 
Iparkamara a folyó évben kb. augusztus hó 
folyamán mintavásárt rendez. Ugyanezen idő
ben óhajt a kerületi állattenyésztésügyi igaz
gatóság is egy tenyészállatkiállitást rendezni, 

amelynek részletes tudnivalóit amint a programm 
elkészül közölni fogjuk.

Tenyészállatvásár Désen. Szolnok- 
dobokamegye állattenyésztési bizottsága febr. 
25-én tavaszi bikakiáhitást és vásárt rendez. Á 
kiállításon a megyei tenyésztők részére magyar 
és szimenthali bikákra 200—1000 leies jutalom
dijakat tűztek ki.

A Kolozsvári Husiparosok Mellékter
mékeket Értékesítő Szövetkezete február 
17-én tartotta meg második rendes közgyűlését, 
amelyen Réthy Károly, a Szövetkezet elnöke - 
ismertette a múlt év üzleti eredményeit, mely 
szerint a szövetkezet az elmúlt évben a nehéz 
gazdasági viszonyok dacára is 34 millió lej 
összforgalmat produkált. Elnöki jelentésében 
beszámol, hogy a Szövetkezet az elmúlt évben 
üzemét kiterjesztette a bél, csont és pata érté- . 
kesiíésére is. A szövetkezet a Bácsi-uton hatal
mas telket vásárolt, ahol ez évben nagyarányú 
sertéshizlaldát fog berendezni. Az elnök jelentése 
szerint a Szövetkezet igazgatósága tárgyalásokat 
folytat a Banca Nafionálával hosszú lejáratú 
5 millió lejes kölcsön felvétele ügyében. A 
kölcsön felhasználására a Szövetkezet elnöksége 
nagyarányú programmot dolgozott ki. A meg
jelentek egyhangúlag ludomásnl vették az elnök
ség jelentését és megválasztották az uj tisztikart.

Tenyészbikavásár Aradon. Az .Arad- 
vármegyei Gazdasági Egyesület a vármegye 
törvényhatóságának és a temesvári állategész
ségügyi igazgatóságának támogatásával folyó 
évi március hó 9-én az állatvásártéren díjazás
sal egybekötött tenyészbikavásárt rendez. A 
vásárra való bejelentések a Gazdasági Egyesü
let igazgatóságánál legkésőbb március hó 1-ig 

. történhetnek. Minden a vásárra vonatkozó 
egyéb felvilágosítással készséggel szolgál a 
Gazdasági Egyesület igazgatósága.

A fedeztetés! állomások beállítása. A 
kormány elrendelte, hogy az állami méntele- 
pekről a méneket márc. hó 10—15 közötti idő
ben küldjék szét a vidéki fedeztetési állomá
sokra úgy, hogy a mének március hó 15-étől 
fedeztetési célokra már igénybevehetők legyenek.

A szarvasmarha, sértés, hagyma és 
burgonya kivitel. Beavatott körök bizonyosra 

'veszik, hogy Tancred Constantinescu ipar és 
kereskedelmi miniszter a marha kiviteli dijának 
5—6000 leire való redukálását fogja elrendelni. 
Ugyancsak várható a sertésexport tilalmának 
felfüggesztése is. Azonkívül előreláthatólag 
szabaddá teszik a hagyma és burgonya kivi
telét is, melynek exportja jelenleg szintén tiltva 
van. A fehér liszt kiviteli illetékét a vagonon
ként 35.000 leiről előreláthatólag 20—25.000 
leire fogják- redukálni. Minden valószínűség 
szerint szabaddá fogják tenni a tojás kivitelét is.

Állást keres az E. G. E. közvetítése 
utján 5 gazd. akadémiát végzett, 7 gazd. tan
intézetet végzett gazdatiszt, 12 földmives iskolát, 
1 tejgazdasági, 4 vincellériskolát végzett egyén, 
ő gyakorlati gazda és 1 kertész, akik állásaikat 
csaknem valamennyien a földreform miatt voltak 
kénytelenek ott hagyni. — Címük és köze
lebbi adataik megtudhatók az E G. E. titkári 
hivatalában.

Piac. —
Országos vásárok.

1954. február 24 én Szék. -.25-én. Sza- 
lárd. Kőröspatak.-— 26-án. Kápolnokmonostor, 
Szászlekence, Vád. (Máramarossziget, Halmi. — 
27 én. Dragus, Monostor, Élesd. — 29 én. Za
bola. — Márclhs 1-én Ujarad, Bozovits, Oláh- 
baksa, Rcsicabánya, Brád. Dicsőszentmártoíi, JFe- 
renclialom, Homoróddaroc, Lekcnce (Szatmár vm). 
Lckence (Bcsztercenaszód vm.) Nagysomkut, Re- 
sinar. — 2-án. Dános. Alsóvince, Marosvásár
hely, Vámosgálfalva, Szamoskrassó.

Felemelték a magyar cukor árát. A 
magyar cukorkartell a cukorárát 12.800 koro
nára emelte kilogrammonkét. Ez kb. 50 leies 
kg. kénti árnak felel meg.
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Cukortőzsde jegyzések csehkoroná- 
ban: Aussig loko 405 pénz, 420 áru; Aussig 
rakodó 405 pénz, Kolin 390 pénz, 410 áru, 
Pardubice 390 pénz, Brünn és Olmüíz 380 
pénz. (Pénz kereslet ; áru kínálat.)

A csehszlovák cukorgyárak kartellt 
óhajtanak létesiteni és ez ügyben a kormánnyal 
is megkezdték a tárgyalásokat. A kartell meg
szervezése az uj kampány cukor, illetve cukor
répa áraira sfabilizálólag fog hatni.

Hirdetések.
Olfszemi Hangya fogyasztási és értéke

sítő szövetkezet 1924. évi március hó 9-én d. 
u. 3 órakor az állami iskolábán 1923. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924. évi márc. 16'án fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, hJározatképes 
lesz. Napirend: I. Műit évi üzletercdményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mér
leg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való 
rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelőbizottság választása. 7. Az alapsza
bályok 21. § ának módosítása. 8. Netaláni in
dítványok. 1923. év december 31 én a tagok 
száma 95, üzletrészeinek száma pedig 241 
volt, az év folyátnán belépett 4 tag 7 üzlet
résszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a bollhelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Qitszem, 
1924. február 18. Az igazgatóság.

Székelyszsnterzsébeti fogy, és ért sző- ' 
vetkezet 1924. évi március hó 9 én d. u. 3 ó. 
az áll. iskolában 1923 é, közgyűlést tart, melyre 
a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében 
meghivatnak, ha a közgyűlés á megjelenő ta
gok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, 
úgy a közgyűlés 1924. év március hó 16-án 
fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok 
számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. 
Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések tár
gyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapitás.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése, 6. Felügyelő-bizottság 
Választása. 7. Az alapszabályok 21. § ának mó
dosítása. 8. Netaláni indítványok. 1923. év de
cember 31-én a tagók száma 164, üzletrészei
nek száma pedig 4179 volt, azév folyamán be
lépett 12 uj tag 15 üzletrésszel, és 140 régi 
tag 1881 üzletrésszel. — A felügyelöbizotiság 
által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben 
kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt Székelyszenterzsébet, 1924. február 18..

Az igazgatóság.
Mezömadarasi fogyasztási és értékesítő 

szövetkezet 1924. évi március hó 9-én d. u. 
3 órakor a Hitelszöv. helyiségébe 1923. évi rendse 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. § a értelmében meghivatnak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy-a közgyűlés 1924 
március 16-án fog megtatni, mely tekintet nél
kül a tagok számára, határozatképes lesz. — 
Napirend: I. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállaptiás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelöbizotiság választása. 7. Az alapszabá
lyok 21. §-ának módosítása 8. Netatáni indít
ványok. 1923 dec. 31-én a tagok száma 261, 
üzletrészeinek száma pedig 3896 volt. A fél- 
ügyelőbizotlság által megvizsgált évi mérleg a 
bollhelyiségben kifüggesztetett és mindenki ál
tal megtekinthető. Kelt Mezőmadaras, 1924. évi 
febr. 11. Az igazgatóság.

Márkodl „Hangya” fogyasztási és érté
kesítő szövetkezet 1924. évi március hó 9-én 

délután 2 órakor a községházában 1923. évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a tagök'csekély száma miatt hatá
rozatképtelen leíine, úgy a közgyűlés 1924. év 
március hó 16 án fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. — 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményról szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az Igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelöbizotiság válasziása. 7. Az alapszabály 
21. §, módosítás. ,8. Netaláni indítványok. 1923. 
év dec. 31-én a tagok száma 104, üzletrészei
nek száma pedig 1818 volt, az év folyamán 
kilépett 1 t3g 1 üzletrésszel. A felügyetö- 
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetek, és mindenki által 
megtekinthető. Kelt Márkod, 1924. febr. 7.

Az igazgatóság.
Strézakercisőrai fogyasztási és értéke

sítő szövetkezet 1924. évi március hó 9 én 
d. u. 3 órakor a községházánál 1923. évi ren- 
des’közgyüiést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24. § a értelmében mezhivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924. év március hó 16-án fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára határozat
képes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzletered
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár
számadások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5 Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelő-bizoitság választása.
7. Az alapszabályok 21. §-ának módosítása.
8. Netaláni indítványok? 1923. év december 
31 én a tagok száma 359, üzletrészeinek száma 
pedig 1085 volt. A felügyelő-bizottság által 
megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben ki
függesztheti és mindenki által megtekinthető. 
Kelt Strézakercisóra, 1924. évi február hó 15.

Az igazgatóság.
Llsnyó Hangya fogasztási és értékesítő 

szövetkezet 1924 évi március hó 9 én délután 
3 órakor az iskola helység. 1923. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 24. -§ a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés - 
1924. év. március hó 16 án fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határo
zatképes lesz. Napirend : 1. MuJt évi üzletered
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszá
madások megvizsgálása és telmenívény meg
adása. 3. Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jöve
delemről váló rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása.
7. Az alapszabályok . 21. §-ának módosítása.
8. Netaláni indítványok. 1923. év december- 
31-én a tagok száma 343, üzletrészeinek száma 
pedig 643 volt, az év folyamán kilépett 2 tag 
7 üzletrésszel. A felügyeíőbizottság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthéíyiségben kifüg
gesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Lisnyó, 1924. évi február hó 18.

Az igazgatóság.
Torjai fogyasztási és ér.ékesitö szövet

kezet 1924. évi március hó 9 án d. u. három 
órakor az iskolában 1923. évi rendes köz
gyűlést ia>t, melyre a tagok az alapszabályok 
24. § a értelmében meghivatnak. Ha a köz
gyűlés a megjenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. 
évi március hó 16-án fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: l. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mér
leg megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről való 
rendelkezés. 5. Az Igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelöbizotiság választása. 7. Az alapsza
bályok 21. § ának módosítása. 8. Netaláni in
dítványok. 1923. december 31-én a tagok szá-

ma 448, üzletrészeinek száma pedig 2860 volt, 
az év folyamán belépett 7 tag 18 üzlet
résszel. A felügyelőbizottság által megvizsgált 
évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Torja, 1924. 
február 19. Az igazgatóság.

Alsócsernátoni fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1924. évi március hó 9-éri d. u. 
három órakor a községházában évi rendes 
küzgyülést tart, melyre a tagok az alapsza
bályok 24. §a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély sxáma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924 év március hó 16-ánv fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határo- 
zá képes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzlet
eredményről szóló jelentések tárgyalása 2. Zár
számadások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság választása.
7. Az alapszabályok 21. §-ának módosítása.
8. Netaláni indítványok. 1923. év december 
31-én a tagok száma 92, üzletrészeinek száma 
pedig 6452 volt, az év folyamán régi tagok 
3226 üzletrészt jegyez ek. A felügyelő-bizoitság 
által megvizsgál évi mérleg a bol helyiségben 
kifüggesztetett és minnenki által megtekinthető. 
Kelt Alsócsernáton, 1924. évi február 10.

Az igazgatóság.
Sárpataki „Hangya" fogyasztási és ért. 

szövetkezet 1924. március 9-én d. Uu. 3 órakor 
a községházánál 1923. évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. március 
16-án fog megtartatni, mely tekintet nélkül a 
tagok számára, határozatképes lesz. Napirend:
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapitás. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság 
választása. 7. Az alapszabályok 21. §-ának mó
dosítása. 8. Nelaláni indítványok. 1923. év 
december 31-én a tagok száma 102, üzletré
szeinek száma pedig 141 volt, az évfolyamán 
belépett 2 tag 4 üzletrésszel. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt Sárpatak, 1924. évi febr. 13.

Az igazgatóság.

Kiskapus és Vidéke fogyasztási és 
értékesítő szövetkezet 1924. évi március hó 
9-én délután három órakor a községnázánál
1923. évi rendes közgyűlést tart, melyre 
a tagok az alapszabályok 24ik § a értelmében 
meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő ta
gok csekély száma miatt határozatképtelen 
lenne, úgy a közgyűlés 1924. évi március hó 
16 án fog megtartatni, mely tekintet nélkül a 
tagok számára, határozatképes lesz. Napirend:
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapitás. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizo tság 
választása. 7. Az alapszabályok 21. § ának mó
dosítása. 8. Netaláni indítványok. — 1923. év 
december 31-én a tagok száma 262, üzletrészei
nek száma pedig 1041 volt, az évfolyamán a 
belépett 1 tag 260 üzletrésszel, kilépett 1 tag 
2 üzletrésszel. A felügyelő bizottság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüg
gesztetek és mindenki ál al megekin.hető. — 
Kelt Kiskapus, 1924. évi február 17.

Az igazgatóság.
Marosjárai fogyasztási és érlék. szövet

kezet 1924 évi március hó 9-én délután 2 óra
kora református iskolában I923..évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. §-a értelmében me'gliivatnak. Ha a közgyű
lés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924.
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év március hó 16-án fog megtartatni, mely te- 
kintetnélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Műit évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 

' 'megállapítása.. 4 Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelő bizottság választása. 7. Az alapsza- 

x -bályok 21. §-ának módosítása. 8. Netaláni in
dítványok. 1923. év december 31-én a tagok 
száma 170, üzletrészeinek száma pedig 844 
volt. A felügyelő-bizottság által megvizgáit évi 
mérleg a bohhelyiségben kifüggesztek tt és min- 
depki által megtekinthető. — Kelt Marosjára,
1924. évi február 6

Az igazgatóság.
Ujpanádi fogyasztási és értékesitő szö

vetkezet 1924. évi március hó 23-án dé’után 
3 órakor a községházánál 1923. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszakályok 
24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a köz- 

/.gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924 

Xmárcius 30 án fog megtartatni, mely tekintet 
•nélkül a tagok számára, határozatképes lesz.— 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3; Mérleg 
<negállapitás.4.Tiszta jövedelemről való rendelke
zés 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. Felügyelő
bizottság választása. 7. Az alapszabályok 21. pa
ragrafus módosítása. 8 Netaláni indítványok.
1923. év dec. 3I-én a tagok száma 215, üzlet
részeinek száma pedig 790 volt. — A 
felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
áitai megtekíntkető. Kelt Ujpanád, 1924. évi 
febr. 4. Az igazgatóság.

Kisperegi fogyasztási és értékesitő szö
vetkezet 1924. évi március hó 23"án d. u. 3 
órakor a k özségházánál 1923. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre .a tagok az alapsza
bályok 24. § a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés
1924. év március hó 30-án fog megtartatni, 
meiy tekintet nélkül a tagok számára, határo
zatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzletered
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár
számadások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelőbizottság választása.
7. Az alapszabályok 21. paragrafus módosítása. 

■8. Netaláni indítványok. 1923. év december
1 31-én a tagok száma 68, üzletrészeinek száma

pedig 5694^'volt. A felügyelőbizottság által 
megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüg
gesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Kispereg, 1924. január 29. Az igazgatóság.

igazfalvai fogyasztási és értékesitő szö
vetkezet 1924. évi március hó 23-án d. u. 3. 
órakor a hitelsz. helyiség. 1923. évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. §-a értelmében meghivalnak. Hj a közgyü- 
lés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. 
év március;hó 30-án fog megtartatni, meiy tekin
tet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2, Zárszámadások meg-' 
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelő bizottság választása. 7. Az alapszabá
lyok 21. paragrafus módosítása. 8. Netaláni indít
ványok. 1923. december 31-én a tagok száma 
274, üzletrészeinek száma pedig 1929 volt. A 
felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. — Kelt Igazfalva, 1924. 
február 6. Az igazgatóság.

Borossebesl Hangya fogyasztást és érté- 
. kesltő szövetkezet 1924. évi márcus hó 23 án 
délután 3 órakor a községházában 1923. évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap

szabályok 24 §-a értelmében meghivatnak, Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924. év március hó 30 án fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határozat
képes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzletered
ményekről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár
számadások megvizsgálása és teimentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6 Felügyelőbizottság választása.
7. Az alapszabályok 21, paragrafus módosítása.
8. Netaláni indítványok. 1923.-év december hó 
31-én a tagok száma 261, üzletrészeinek száma 
pedig 9258 volt, az év folyamán belépett 2 
tag 6 Tizletrésszel. A felügyelőbizottság által 
megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüg
gesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Borossebes, 1924. február 2.

Az igazgatóság
Bethleni fogyasztási és értékesitő szövet

kezet 1924. évi március hó löánd. u. 3 órakor 
a Bethleni Takraekp. helyiségében évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
Határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. 
év március hó 23-án fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészí
tése. 6. Felügyelő-bizottság választás. 7. Az 
alapszabályok 21. §. módosítása. 8. Netaláni 
indítványok. 1923. december 31-én a tagok 
száma 790, üzletrészeinek száma pedig 1566 
volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Bethlen,
1923. december 31. Az igazgatóság.

Nagysolymosi fogyasztási és értékesitő 
szövetkezet 1924. évi március hó 9 én dél
után 3 órakor a saját házában 1923. évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés
1924. év március hó 16 án fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határo
zatképes lesz. Napirend: Múlt évi üzletered- 
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszá
madások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tisztajövede
lemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészitése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 

*7. Az alapszabályok 21. §. módosítása 8. Ne
taláni indítványok. 1923. év december 3l-én 
a tagok száma 188, üzletrészeinek száma pedig 
1990 ^volt, az év folyamán belépett 1 tag. 
749 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által meg
vizsgált évi mérleg a bohhelyiségben kifüg
gesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Nagysolymos,1924. évi február hó 15.

Az igazgatóság.
Székelykocsárdi Hangya fogyasztási és 

értékesítő szövetkezet 1924. évi n árcius hó 
9-én d. u. 3 órakor a szöv. helyiségében évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24. § a értelmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924. év március hó 16-án fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára határo
zatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzletered
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár
számadások megvizsgálása és felmentvény meg-' 
adása. 3. Mérleg megállapliás. 4. Tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészitése. 6. Felügyelő bizottság választása. 
7. Az alapszabályok 21. §. módosítása. 8. Ne
taláni indítványok. 1923. év dacember 31-én 
a tagok száma 113, üzletrészeinek száma pedig 
1415 volt, az év folyamán belépett 21 régi tag

277’ üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által 
megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüg
gesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt Székelykocsárd, 1924. évi február 14.

• ' j4z igazgatóság.
Magyarnemegyei fogyasztási és érték, 

szövetkezet 1924. évi március 9-én d. 'u. 3 
órakor a Hitelszövetkezetnél 1923. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapsza
bályok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok. csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924. március hó 16 án fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára,, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálásé és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről 
való'rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészi
tése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Az 
alapszabályok 21. §-ának módosítása. 8. Neta
láni indítványok. 1923. december 31-én a tagok 
száma 151- üzletrészeinek száma pedig 583 
volt, az év folyamán kelépett 1 tag 10 üzlet
résszel, kilépett 8 tag 12 üzletrésszel. A fel
ügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a 
bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt Magyarnemegye 1924. 
február 11. Az igazgatóság.

Htd&lmási fogy, és értékesitő szövet
kezet 1924. évi március hó 9-én d. u 3 órakor 
a Takarékpénztárban 1923. évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határo
zatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év 
március hó 16 án fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és teimentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Az alapsza
bályok 21. § ának módosítása 8. Netaláni in
dítványok. 1923. év december 31-én a tagok 
száma 200, üzletrészeinek száma pedig 553 
volt A felügyelő bizottság által megvizsgált évi 
mérleg a bolthelyiségben kiíüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Hidalmás, z 
1924. év február hó 9. Az igazgatóság.

Pókai „Hangya4 Fogyasztási és Értéke
sítő szövetkezet 1924. évi március hó 9 én d. 
u. 3 órakor a ref. iskolánál 1923. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 24. §’a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924. év március hó 16-án fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára határozatképes 
lesz. Mapirend: 1. Műit évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és teimentvény megadása. 3. 
Mérleg megátlapjtás. 4. Tiszta jövedelemről való 
rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése.-6. 
Felügyelőbizottság választása. 7. Az alapszabá
lyok 21. §. ának módosítása 8. Netaláni indít
ványok. 1923. év ‘december 31-én a tagok 
száma 179, üzletrészeinek száma 2738 volt, az 
év folyamán belépett 8tag 771 üzletrésszel- 
A felügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt Fóka, 1924 febr. 11.

Az igazgatóság.
Kisbaczoni fogyasztási és értékesítő 

szövetkezet 1924. március 16 án d. u. 3 órakor a 
községházánál 1923. évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. § a 

* érielmében meghivetnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. március 
23-án fog megtartatni, mely tekintetnélkül a ta
gok számára, határozatképes lesz. Napirend:
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és
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felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 
. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság 
választása. 7. Az alapszabály 21. paragrafus mó
dosítása. 8. Netaláni indítványok. Az 1923. év 
december 3l-énatagok száma 139, üzletrészei
nek ’ száma- pedig 924 volt. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt Kisbaczon, 1924. február 
19-én. Az igazgatóság.

Nagyesküllő és Vidéke fogy, és érték.
. szövetkezet 1924. évi március hó 16-án délután 

3 órakor a szövetkezet helyiségében 1923. évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az 
alapszabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. 
Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély 
száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a köz
gyűlés 1924. év“március hó 23-án fog megtar
tatni, mely tekintet néiküi a tagok számára, 
határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi 
üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. 
Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jö
vedelemről való rendelkezés 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6, Felügyelő bizottság választása.
7. Az alapszabályok 21 paragrafus módosítása.
8. Netaláni indítványok. — 1923. év december 
31-én a tagok száma 280, üzletrészeinek száma 
pedig 673 volt, régi tagok jegyeztek 6730 uj 
üzletrészt. A felügyelŐTbizottság által megvizs
gált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesz
tetett és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Nagyesküllő, 1924. évi december 31.

Az igazgatóság.
Alpestesi Hangya fogyasztási és értékesitő 

szövetkezet 1924. évi március hó 16 n d. u. 
2 órakor a szövetkezet helyiségében 1923. 
évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok 
az alapszabályok 24. §-a értelmében meg
hivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok 
csekély száma miatt határozatképtelen lenne, 
úgy a közgyűlés 1924. év március hó 23 án 
fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok 
számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt 
évi üzleteredményről szóló jelentések tárgya
lása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és fel
mentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 

s4. Tiszta jövedelemről-való rendelkezés. 5. Az 
K igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság 

választása. 7. Az alapszabályok 21. paragrafus 
módosítása. 8. Netaláni indítványok. 1923. év 
december 31-én a tagok száma 122, üzletré
szeinek száma pedig 209 volt, az év folyamán 
kilépett 13 tag 49 üzletrésszel. — A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztett és mirdenki által meg
tekinthető. Kelt Alpestes, 1924. február 16..

Az igazgatóság.
Páncélcseh és Vidéke fogasztási és 

értékesitő szövetkezet 1924. évi március hó 
16. án d. u. 3 órakor a községházánál 1923. 
évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok 
az alapszabályok 24. § a értelmében meg
hivatnak. Ha a közgyűlés a . megjelenő tagok 
csekély száma miatt határozatképtelen lenne, 
úgy a közgyűlés 1924. év március hó 23-ik 
napján fog megtartatni, mely tekintet nélkül 
a tagok szamara határozatképes lesz. Napirend:
I. Múlt évi üzleteredményröl szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentveny megadasa. 3. Mérleg megálapitás. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6 Felügyelő-bizottság 
választása. 7. Az alapszabályok 21. paragrafus 
módosítása. 8. Netalani indítványok. 1923. év 
december 31-én a tagok száma 254, üzletré
szeinek száma pedig 1893 volt, az év folyamán 
belépett 12 tag 62 üzletrésszel. — A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a boliheiyi- 
ségben kiíUggeszteleti és mindenki altat meg
tekinthető. Kelt Páncélcseh, 1923. dec. 31.

A igazgatóság.
Magyardécse-1 fogyasztási és értéke

sítő szövetkezet 1924. évi március hó 16-án 

d. u. 3 órakor a szöv. helyiségébe 1923. évi ren
des közgyűlést tart, melyre á tagok az alap
szabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a kögyülés 
1924. év március hó 23-án fog megtartátni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára határo
zatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzletered- 
ményrő 1 szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszá
madások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszte jőve 
delemről való rendelkezés 5. Az igazgatóság 
kiegészité e. 6. Felügyelő-bizottság választása.
7. Az alapszabályok 21. paragrafus módosítása.
8. Netaláni indítványok. 1923. év december 
31 • én a tagok száma 2307, üzletrészeinek száma 
pedig 1943 volt, az év folyamán belépett 1 tag 
40 üzletrésszel. A felügyelő bizottság által meg
vizsgált -évi mérleg a. bolthelyiségben kifüg
gesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Magyardécse, 1924. február 16.

Az igazgatóság.
Csernakereszturi fogyasztási és értékesitő 

szövetke-et 1924. évi március hó 16-án d. u. 
4 órakora r. k. isk. helyiségébe 1923. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély Síáma 
miatt határozatképtelen lenne úgy a közgyűlés 
1924. év március hó 23 án fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határo
zatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzlet
eredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. 
Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgató
ság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság válasz
tása. 7. Az alapszabályok 21. paragrafus módosí
tása. 8. Netaláni indítványok. 1923. év decem
ber 31-én a tagok száma 126, üzletrészeinek 
száma pedig 434 volt, az év folyamán régi tagok 
jegyeztek 234 uj üzl. részt. A felügyelőbízottság 
által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben 
kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt Csernakeresztur, 1924. február 14. ,

Az igazgatóság.
Szucság! fogyasztási és értékesítő szö

vetkezet 1924. évi március hó 16-án d. u. 3 
órakor a szövetkezet helyiségében 1923. évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24.-§-a élteimében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne úgy a közgyűlés 
1924. év március hó 23-án fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határo
zatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzletered
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2, Zárszá
madások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6 Felügyelő bizottság választása.
7. Az alapszabályok 21. paragrafus módosítása.
8. Netaláni indítványok 1923. év december 
31-én a tagok száma 236, üzletrészeinek száma 
pedig 3355 volt. 236 régi tagok jegyezlek 3050 
üzletrészt. A felügyelő bizottság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kitüggesz- 
tetett és mindenki által megtekinthető. Kelt, 
Szucság, 1924. február 15.

Az igazgatóság.
Alsőporumbáki fogyasztási és értékesitő 

szövetkezet 1924. évi márc. 16-án d. u. 3 órakor 
a kézségháza helyiségében 1923-ik. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. §a értelmében’meghivatnak. Ha a közgyű
lés a megjelnő tagok csekély számára való te
kintettel határozatképtelen lenne, úgy a köz
gyűlés 1924. év március.hó 23-án fog megtar
tatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, 
határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi 
üzleteredmaiyről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jö
vedelemről való rendelkezés. 5. Az Igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelőbízottság választása.

7. Az alapszabályok 21. paragrafus módosítása.
8. Netaláni indítványok'. 1923. december 31-én- 
a tagok száma 135, üzletrészeinek száma pe
dig 496 volt. A felügyelőbízottság álial meg
vizsgált évi mérleg a boíthelyiségben kifüg
gesztetett és mindenki által megtekinthető. Keit 
Alsóporumbák, 1924. február 13.

Az igazgatóság. 
Kisbecskereki fogyasztási és értékesitő 

szövetkezet 1924. évi március hó 23-án d. u. 3. 
ó. a szövetkezeti házban 1923. évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. § a érteimében meghivatnak. Fia a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. 
évi március hó 30-án fog megtartatni, mely te
kintet nélkül a tagok számára .határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleti eredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvén^ megadása. 3. 
Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés 5. Az igazgatóság kiegészí
tése. 6. Felügyelőbízottság választása. 7. Az alap
szabályok 21. paragrafus módosítása. 8. Neta
láni indítványok. 1923. év december 31-én as 
tagok száma 229, üzletrészeinek száma pedig 
901 volt, az év folyamán belépett 4 tag 10 
üzletrésszel, kilépett 2 tag 15 üzletrésszel. A 
felügyelőbízottság által megvizsgált évi mérleg, 
a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető.. Kelt Kisbecskerek, 1924. 

.január 25. Az igazgatóság.
Majlátfalvai ,Hangya" fogyasztási 

és értékesítő-szövetkezet 1924. évi március hó. 
23-én d. u. 4 órakor a községházánál 1923. 
évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az- 
alapszabályok 24. §-a értelmében meghivatnak..— 
Hí á közgyűlés a tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne,' úgy a közgyűlés 1924. 
évi március~”hó 30-án fog megtartatni, mely te
kintet nélkül a tagok számára, határozatképes; 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményröl 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és ’telmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről 
való, rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészí
tése. 6. Felügyelőbízottság választása. 7. Az alap
szabályok 21. paragrafus módosítása. 8. Neta
láni indítványok. 1923. év december 31-én a 
tagok száma 297, üzletrészeinek száma pedig; 
1456 volt. A felügyelőbízottság által megvizs
gált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesz
tetett és mindenki által . megtekinthető. Kelt 
Majláthfalva, 1924. február 1.

© Az igazgatóság.
Nagybodófalvai fogyasztási és értékesíti 

szövetkezet 1924. évi március hó 23-án d. u., 
3 órakor a községházánál 1923. évi rendes, 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapsza
bályok 24. § a értelmében meghivatnak. Ha a. 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma< 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyű
lés 1924. év március hó 30-án fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határo
zatképes lesz, Napirend: 1. Múlt évi üzletered
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár
számadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapitás. 4. Tiszta 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgató
ság kiegésziiése. 6. Felügyelő-bizottság válasz
tása. 7. Az alapszabályok 21. paragrafus módosí
tása. 8. Netalánijnditvágyok. 1923. év decem
ber 31-én a tagok száma 158, üzletrészeinek 
száma pedig 1921 volt, az év folyamán be
lépett 2 tag 12 üzletrésszel. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt Nagybodófalva, 1924. feb
ruár 4. Az igazgatóság.

Nagykend és Vidéke fogy. ért. szöv.
1924. március hó 16-án d. u. 3 órakor a köz
ségházánál 1923. évi rendes közgyűlést tart,
melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értel
mében megltivatnak. Ha a közgyűlés a meg--
jelenő tagúk csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. március
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23-án fog megtartatni, mely tekintetnélkül a ta
gok számára, határozatképes lesz. Napirend:
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 3. Mérleg megallapitás. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5 Az 
igazgatóság kiegészítése. 6 Felügyelő-bizottság 
választása. 7. Az alapszabályok 21. paragrafus 
módosítása. 8. Netaláni indítványok. 1923. de
cember 31-én a tagok száma 311, üzletrészei
nek száma 716 volt. A felügyelő-bizottság 
által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben 
kifüggesztetett és mindenki által megtekiutnető.

— Kelt Nagy kend, 1924. évi február hó 12.
Az igazgatóság. '

Sárközi Hangya fogyasztási és értéke
sítő szövetkezet 1924. évi március hó 23-án 
d. u. 4 órakor az evang. iskolában 1923. évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az 
alapszabályok 24. § a értelmeken meghivatnak. 
Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély 
számv miatt haiáro/aikepteien lenne, úgy a 
közgyűlés 1924 év március hó 30 án fog meg
tartatni, mely tekintet nélkül a tagok s.ámara, 
hatarozatkéges lesz. Napirend: 1. Mull évi 
üzleteredményről szóió jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és felment
vény megadása. 3. Merleg megállapítás. 4. 
Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészitése. 6. Felügyelő-bizottság 
választása. 7. Az alapszabályok 21. paragrafus 
módosítása. 8. Netaláni indítványok. 1923. év 
december 31-én a lagok szama 340, üzlet
részeinek száma pedig 1224 volt. A felügyelő- 
bizottszág által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyi égben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Keit Sárköz, 1924. február 6.

Az igazgatóság.
Csokalyi Hangya fogyasztási és értékesítő 

szövetkezet 1924. március 23-án d. u. 3 órakor 
a községházánál 1923. évi rendes közgyű
lést tan, melyre a tagok az alapszabályok 24. 
§-a értelmében meghívatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély s<áma miatt hatá
rozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év 
március 30 án fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok szamara, határozatképes lesz. 
Napirend : 1. Múlt évi üzieieredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. ZarszamaJisok* “meg 
vizsgálása és feimentvény msgadasa. 3 Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Az alapszabá
lyok 21. paragrafus módosítása. 8. Netalani in
dítványok. 1923. december hő 31-én a tagok 
szama 194, üzletrészeinek száma pedig 3972 
volt, az ev folyamán regi tagok jegyeztek 2648 
uj üzl. részt. A felügyelö-bizotíság által megvizs-.^ 
gélt évi mérieg a boltlielyiségben kifüggeszteiétt 
és mindenki áltál megtekinthető. K-ti Csokaly, 
1924. januar 30. Az igazgatóság.

Szentpali Hangya fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1924. márc. 23-an d. u. 3 órakor a 
községházánál 1923. évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik §-a 
értelméoen meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma mint határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. évi 
március hó 30-án fog megtartatni, me y tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása es felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megaiiapnás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelő-bizottság választass. 7. A' alapszabá
lyok 21 paragrafus modositasa. 8. Netalani indít- 
vanyoK. 1923. ev december 31 én a tagok 
szama 72 , üzletrészeinek száma pdlg 1530 
volt, az év folyamán .belépett 2 tag 6 
Üzletrésszel, kilepeit 1 tag 6 üzletrésszel. A 
felügyelő bizottság áital megvizsgált évi mérleg 
a botihelyisegoen kitüggozietett és mindenki 
által megtekinthető. Keit Szentpál, 1924 febr. 
hó 7. Az igazgatóság.

Székel.yderzsi fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1924. évi évi március hó 16-án 
délután 3 órakor a szöv. helyiségében 1923. 
évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az 
ulapszabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. 
Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély 
száma mtatt ■ határozatképielen lenne, úgy a 
közgyűlés 1924. év március hó 23 án fog 
megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok szá
mára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt 
évi üzleteredményről szóló jelentések tárgya
lása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és fel
mentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészitése. 6. Felügyelő bizott
ság választása 7. Az alapszabályok 21 paragra
fus módosítása. 8. Netaláni indítványok. 1923. 
év december 31-én a tagok száma 335, üzlet
részeinek száma pedig 735 volt, az év fo
lyamán belépett 335 régi tag 3864 üzletrésszel. 
A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi 
mérleg a bolthelyiségben 5 kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Székelyderzsi, 
1924. február 12. Az igazgatóság.

Hadad! fogyasztási és érték, szövetkezet 
1924. évi március hó 23 án d. u. 3 órakor a 
szöv. hefyiségébeh évi rendes közgyűlést tart, 
melyre a'tagok az alapszabályok 24 §-a értel
mében megbivatnak. Ha a közgyűlés a meg
jelenő Í3gok csekély száma miatt haározat- 
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év már
cius hó 23-án fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, hatáiozstképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4 Tiszta jövedelemről való ren
delkezés.. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Az alapszabá
lyod 21. paragrafos módosítása. 8. Netaláni in
dítványok. 1923. év december 31 én a tagok 
száma 196, üzletrészeinek száma pedig 3115 
A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mér
leg a bolthelyiségben kifüggesztetett és min
denki által megtekinthető. Kelt Hadad, 1923. 
december 31. Az igazgatóság.

Vízaknai Hangya fogy, és éri. szövet
kezet 1924. évi március 16 án d. u 3 órakor 
a hitelszöv. helyiségében 1923. é. rendes közgyű
lést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. 
§ a élteimében meghivalnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt hatá- 
roza'keptelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. évi 
március hó 23 án fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagók számára, határozatképes le<z. 
Napirend: 1. Múlt évi ü leteredmé.iyről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és Telmentvény megadása. 3. Mérleg 
megáltapitás. 4. Tiszta jövedelemről va ó ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Feiügyelőbizottság választása. 7. Az alapszabá
lyok 21. paragrafus módosítása. 8. Netaláni indít
ványok. — 1923. év december 31 én a tagok 
szama 169, üzletrészeinek szama pedig 2342 
volt az év folyamán belépett 1 tag 14 üzletrész
szel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi 
mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Vízakna, 
1924. évi febrár hó 17.

Az ’gazgatóság.
Nagymoha fogyasztási és érté'resilö szö

vetkezet 1924. évi március hó 16-án d u. 3. ó. 
a saját helyiségében 1924. évi rendes közgyű
lést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. 
§-a érőimében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt hatá 
rozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 év 
március hó 23-án fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára határozatképes lesz. 
Napirend: 1, Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg- 
vizsgalá-a és felmt-nivény megadása. 3 Mérleg 
megállapítás. 4. Tisz'a jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Az alapszabá-

lyok 21. paragrafus’módosítása. 8. Netaláni in—- 
ditványok. 1923. év'december 31-én a tagik 
száma 180, üzletrészeinek tszáma pedig 1673 
volt, az év folyamán belépett 180 régi tag 1434 
üzlrszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztelfett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Nagymoha, 
1924. február 19. Az igazgatóság.

Mezőbikácsi Hangya fogyaszt, és értéke
sítő szövetkezet 1924. évi március hó 23 án d. 
u. • 2 órakor az iskola tantermében 1923. 
évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az 
alapszabályok 24. § a értelmében meghivatnak. 
Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély 
száma miatt határozatképte en lenne, úgy a 
közgyűlés 1924. év március hó 30 án fog meg
tartatni mely tekintet nélkül a tágok számára 
határozatképes lesz. Napirend: I. Múlt évi 
üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megallapitás. 4. Tiszta 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az iga-ga- 
tóság kiegészitése. 6. Felügyelő-bizottság válasz
tása. 7. Az alapszabályok 21 paragrafus módosí
tása. 8. Netaláni indítványok. 1923 év decem
ber 31-én a tagok száma 107, üzletrészeinek 
száma pedig 6257 volt, az év folyamán belé
pett 107 tag 3131 üzlrszel. A felügyelő-biz. aha! 
megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben ki- 
függeszteiett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt Mezőbikács, 1924. február 5.

Az igazgatóság.
Harangláb! fogyaszt, és értékesítő szöv. 

1924. évi március hó 16 án délután 3 órakor 
az allami iskolában 1923. évi rendes közgyű
lést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. 
§-a értelmében meghivatnak. Ha a'közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt haiáro- 
zatképielen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év 
március hó 23-án fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadasa. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való ren 
delkezes. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Feiügyelőbizottság választása. 7. Az alapszabá
lyok 21 paragrafus módosítása. 8. Netaiáni indít
ványok. 1923. év december hó 31 én a tagok 
száma 170, üzletrészeinek száma pedig 314 
volt az év folyamán kilépeti 11 tag 16 üzletrész
szel. A felügyelőbizottságáltal megvizsgált évi 
mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt, Harangláb,
1923. dec. 31. Az igazgatóság.

Csirákosl fogy, és értékesítő szövet
kezet 1924. évi március hó 16 án d. u. 3 óra
kor a községházánál 1923. évi rendes köz
gyűlést tart, melyie a tagok az alapszabályok 
24. § a értelmében meghívóinak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év 
március hó 23-án fog megtartatni, mely tekintet 
nél-ül a tagok számára, haiarozauépes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szoló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és telmentvény megadasa. 3. Mérleg 
megátlapilás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelő bizottság valasztasa. 7. Az alapsza
bályok 21 paragrams módosítása. 8. Netalani in
dítványok 1923. év december 31-én a tagok 
száma 217, üzletrészeinek száma pedig 288 
volt. — A feiügyelő bizottság ábal megvizsgált 
évi mérleg a bohhelyiségben kifuggeszietett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Csikrakos,
1924. február 11.. Az igazgatóság.

Marosludasl „Hangya1* fogasztási és éri.
szövetkezet 1924. évi marc. hó 16 án délután
3 órakor a szöv. helyiségében 1923. évi ren
des közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 24. § a értelmében mL-ghivatriuk. Ha a
közgyűlés a tnegi*lenó tanok csekély száma
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés
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1924. év március hó 23-án fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok szamára, határo
zatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzletered
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszá
madások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megáliapitás. 4. Tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelöbizottság választása.
7. Az alapszabályok 21. paragrafus módosítása.
8. Netaláni indítványok. 1923. év december 
31-én a tagok száma 178, üzletrészeinek száma

- pedig 791 volt, az év folyamán belépett 1 tag 
1 üzletrésszel, kilépett 1 tag 1 üzlet-résszel. 
A felügyelőbizottság által megvizsgált évi mér. 
lég a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető, Kelt Marosludas, 1924. 
február hó 16.. Az igazgatóság.

Feleki fogyasztási és ért. szöv. 1924. évi 
március hó ló án d. u. 3 órakor a község
háza helyiségében 1923. évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. 
március hó 23-án fog megtartani, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló je
lentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megáliapitás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Fel
ügyelő bizodság választás. 7. Az alapszabályok 
2). paragrafus módosítása. 8. Netaláni indítvá
nyok. — 1923. év december 31-én a tagok 
száma 291, üzletrészeinek száma pedig 1908 volt, 
az év folyamán kilépett 9 tag 21 üzlerésszel. 
A felügyelő bizottság által megvizsgált évi 
mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinihető. Kelt Avrig, 1924. 
február 15 Az igazgatóság.

Apróhirdetések.

Apróhirdetések ára: szavanként 2*.  lel. — Vastag 
cetlikkel szeaett szavak kétszeres áron számittatnag, 

Legkisebb apróhirdetés dija 20 lei.

Kereaek megvételre 2 
drb. 1 —2 hónapos fajtiszta, 
nőstény (szuka) foxterler 
kőlyköf, értesítést az ár 
megjelölésével kérek Va
dászegylet címre Cobor— 
Kobdr posta Lovnlc jud. 
TárnavarMare. 3653

„prazídent Krüger", 
,C3bms 6rf-tg'éa „6lUa 
vetőmagbnrgonyát keresek 
megvételre kiseub meny- 
nyiségben Is. Eladok eset
leg rserélek „professor 
<Uohltmann“ vetőmag
burgonyát. Kicsirázott áru
ra nem reflektálok. Gróf 
Bethlen László, Beclean

■ Szolnokdoboka vm. 3652 1-re állást ksres. 15 évi

Báró Kemény Érpád 
csombord-alsógáldi szőlői 
kisajátittaó'án, a hírneves 
saját szőlő fenntartására 
válogatva oltott szőlőolt- 
ványokból darabonként 4 
leu árban eladó 20000 drb. 
erős kétéves a legjobb 
Muskotály, Som, Furmint, 
Leányka, Csombordi riz- 
llng stb. fajokból. Meg
rendelések br. Kemény Ár
pád csombord alsógáldi 
borgazdasága címére Aiud, 
Nagyenyed küldendők.^ 

3651

Kísajátltáo folytán ál
lást keres gazdatiszt, vég
zett szőlő kezelő, kis csa- 
iádu, vállalja mező- és 
szőlőgazdaság vezetését, 
esetleg percentre, vagy fix- 
adminlsdráció mellett. — 

Hosszú bizonyítvánnyal 
rendelkezik. Állattenyész
tésben nagy gyakorlata 
van. Cim a kiadóhiva
talban, 3650

Gazdasági Ispán április
: - ..... :: :.i
gyakorlata van, Herváth 
Gyula Sculia Times vm.

3654

Szakiskolát véglett 
nőtlen egyén ispáni,mun- 
kafeíügyelői vagy kertészt 
állást keres. Cim a kiadó
hivatalban. ' 3644

profeeeor {Uoltmann 
vetőmagburgonyát ke
resőn » megvételre. Cim a 
kiadóhivatalban. 3645

Konyhahertéaz, nős, ki 
főleg a melegágy! terme
lésben, da egyébként a ker
tészet összes ágaiban tel
jes jártassággal bir, szak
iskolát végzett, nagy gya
korlatul rendelkezik, folyó _ 
év julius 1-re kérést, tik. 
Bizonyítvány másolatokkal 
felszerelt folyamodványok 
gr. Zelenskl urad. Jószág
igazgatóságához. Utvinis 
(Ötvenes) posm Arad 2. 
cimre küldendők. 3614.,

Nincs többö
sértéseié*  és vérhas,
Szarvasmarháknál lépfene szájfájás, gümökór. 
Juhoknál, kecskéknél májmétely és másnemű 
vészes járványbetegség,

irff minden gazda nem várja meg, míg 
dllatai megbetegednek,

hanem a Dávid Elemér föállatorvos törvényesen 
védett ,DES1NFEKTOR“ fertőtlenítő és desinficáB 
védtápsó és védszerelvel hetenként egyszer rend
szeresen gondozza állatait, akkor ott ntár a vészes 
járványbetegségfel  sem léphet és ezzel minden gazda 
erős fejlődésü, jóétkíi és gyorsan hízó állatnevelést 
biztosíthat önmagának.
E védtápsó és védszerek kaphatók minden község
ben, kereskedésben és szövetkezetnél ’/s kilós do- ! 
bozban utasítással 20 Leiért.
Kereskedőknek 1 postacsomag 20*74  kilós dobozza 
300 lei előrebeküldéssel vagy 310 lei utánvéttel 
bermentesen küld. — Románia főbizományosi

Soós és Társa. fflaposvásáFhBly Bls ErnS-ntca 1 < 
Pontos elmet, megye és u. p. jelölni kérjük. 3646*  |

Műtrágyaszórót
175 cm. széles, 1—2 Igavonó 
állat részére azonnal raktárról 

szállít az

Magvak: Eredati Erfurti!
Vetemény és virágmagvak 

garantált valód! és cstraképes. 
Lucerna és lóheremag 

arankamenies.
Fű- és heremegvak 

rétek és legelők telepítéséhez. 
Fűmag keverék 

Park és kerti fűvek. 
Északnémet takarmány répamag.

Azonkívül állandóan raktáron:
Műtrágyák, Mésznitrogén, 40%-os Káli
só és Superfos fát, Kerti és méhészeti 

eszközök.
Állatápolási eszközök. 

Pontos kiszolgálás, ingyenes árjegyzék. 

Bz Erdélyi Szász Gazdasági EaylEt 
önitsarnalis.

Slblu-Nagyszeben. Sürgönyeim: Verkaufshalle Slbíu. 
Telefon sz. 200.

3638

Szölöoltuány oü, gy ümölcs- 
faaUnyoh, rézsafóh.spőr- 

ga-gyóktr, stb.
Woolciább bEKtritst lutrin: 
flMBHOSl FISEHEH 

és Tsai résií.-tars. 
n(üd—MufljinyBd. 

4rj«gvz<h kívánatra ingyen I

Lóhere lucernamagot 
keresünk megvételre 
Ajánlatok 250 grammnyi 
mintával az E. G E. tit
kári hivatalába küldendők. 
Csakis cstraképes, szép, 
arankamentes, vagy tisz
títható (kísarankás) aján
latok vehetők figyelembe.

3639

Lucfenyő Iskolázott 
150-200 cm. magas eladó, 
darabonként 100 lei árban, 
aranyeső 2 éves diszbokrok 
50 lel árban Oaál Péter 
Kolozskorpádi gazdaságába 
u. p. Apahida. 3622.

Rézgálicz
szavatolt 998/o-os angol áru 
prompt szállításra kapható 
előnyős fizetési feltételek mellett-

E. Sz. B. E. Béposztálja.
Nagyszeben, Só-utca 22. szám. 
Sürgönyeim: Maschabteilung.

3Ö36

Állandó nagy készlet. 
Árlap és minta ingyen.

E. 5z. B. E. Géposztálya
Nagyszeben, Só-utca 22. sz.

" 3648

Minden E. G. E. tag szerezzen 
egy uj tagot az E. G. E.-nek.

_ - ■ ■“ . ...................... - r

Kolozsvári T akarék- 
pénztár és Hitelbank 
Kolozsvár, Mátyás király-tér 7, sz.

Alap ő kéjes 20,000.000
Tartalék tőke: 19.000.000

|________________ ■ ___________ ________ 3303

Alapítva 1879.
Sodrony kerít ésfonatok 

(4 és 6 szögletes nyílású) 
és hasonló cikkek a legolcsóbban beszerezhetők. 

BOZSÁK M. ÉS FIAI 
cégnél 

sodronyáru és vasbutojgyár 
Timisoara. (Temesvár) II. Str. Santului 10.
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